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Budujemy domy 
wraz z materiałami 

(oraz wykończeniem wnętrz).

 Tel. 668 443 352

Sprzedam działki  
w Żdżarach  

z warunkami zabudowy. 

Tel. 888 540 914

Numer w sprzedaży 
Do 14.08.2025

REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl   

Tel. 506 638 789
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DOM SENIORA  
w Maszewie

przy ul. Stargardzkiej 10 A 

zaprasza osoby niepełnosprawne  zaprasza osoby niepełnosprawne  
i osoby w podeszłym wiekui osoby w podeszłym wieku

Tel. 538 403 521Tel. 538 403 521 
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Debata  
ws. GDK

Gmina PRZYBIERNÓW

Włoskie smaki  
i nie tylko

Gmina MASZEWO

Atak na policjanta

Gmina STEPNICA 

Kino na plaży

Alarm  
w Urzędzie

Przygody 

papużki Kloi

Gotówka ma się dobrze i znowu jest cool
Niezwykły zabieg w szpitalu

Autoprzeszczep  
po raz pierwszy

Gmina o uchwale krajobrazowej

Bilbordy Bilbordy 
szybko  szybko  
nie zniknąnie znikną

Kto biedny, 
kto bogaty?  

Miejsce  
w rankingu 
krajowym

Gmina
Kwota dochodów 

gminy  
per capita w zł

453 Goleniów 5289

825 Stepnica 4894

2114 Osina 4136

2172 Przybiernów 4088

2333 Maszewo 3922

2406 Nowogard 3804
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Burmistrz Gminy Goleniów  
informuje

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy i Miasta  
w Goleniowie ogłoszenia o naborze na wolne stanowisko pracy 

Inspektor ds. inwestycji i remontów  
w Biurze Inwestycji Gminnych  

w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie
Wymagane dokumenty aplikacyjne należy składać osobiście 
w siedzibie Urzędu w Biurze Obsługi Interesanta lub pocztą na 
adres Urzędu w zamkniętej kopercie z dopiskiem: Dotyczy 
naboru na stanowisko  Inspektor ds. inwestycji i remontów 
w Biurze Inwestycji Gminnych w Urzędzie Gminy i Miasta 
w Goleniowie w terminie do dnia 18.08.2025 do godz. 12.00 
(decyduje data wpływu do Urzędu).

Informacje dotyczące ogłoszenia można uzyskać w kadrach 
Urzędu Gminy i Miasta w Goleniowie –  tel. 91 469 82 07 oraz pod 
adresem www.goleniow.pl.

Gmina MASZEWO

Atak na 
policjanta
W piątek, 1 sierpnia, doszło do naruszenia nietykal-
ności cielesnej funkcjonariusz z Posterunku Policji w 
Maszewie. Doznane przez niego obrażenia nie za-
grażają jego życiu. Sprawca został zatrzymany.

Do sytuacji doszło w piątek, 1 
sierpnia. Jeden z funkcjonariuszy 
z Posterunku Policji w Maszewie 
usiłował podjąć rozmowę z męż-
czyzną, który był w zainteresowa-
niu Policji. Niestety ów mężczy-
zna nie chciał podjąć współpracy. 
Zaatakował funkcjonariusza, 
naruszając jego nietykalność 
cielesną. Po tym ataku zbiegł z 
miejsca zdarzenia. Obrażenia 
jakich doznał funkcjonariusz nie 
zagrażają jego życiu, tego same-
go dnia po odbyciu niezbędnych 
badań oraz konsultacji lekarskiej 
został wypisany ze szpitala. 

Dzień później, czyli w sobotę 2 
sierpnia, podejrzany mężczyzna 
został zatrzymany przez Policję. 
Teraz odpowie za swój atak. 

DD

Nie było zagrożenia

Alarm w Urzędzie
W ubiegły czwartek w goleniowskim magistracie rozbrzmiał dźwięk alarmu. Na 
miejsce przybyła straż, osoby przebywające w budynku zostały ewakuowane. 
Jak się jednak okazało nie było zagrożenia.

Do zdarzenia doszło w czwar-
tek, 31 lipca, w godzinach poran-
nych. W Urzędzie Stanu Cywil-
nego w Goleniowie uruchomił 
się alarm przeciwpożarowy. To 
oczywiście sprawiło, że na miej-
sce została wysłana Straż Pożar-
na. Pracownicy Urzędu Stanu 
Cywilnego, Urzędu Gminy i 
Miasta w Goleniowie oraz prze-
bywający tam interesanci zostali 
błyskawicznie ewakuowani. Stra-
żacy zaś przeprowadzili czynno-
ści kontrole. Wykazały one, że 
zagrożenia jednak nie było. 

To awaryjne uruchomieniu 
alarmu pozwoliło jednak na prak-
tyczne przećwiczenie zasad reago-
wania w sytuacjach zagrożenia.

DD
Pod Urzędem zjawiły się wozy strażackie (fot. Gm. Goleniów)

OGŁOSZENIE

Działania Policji

Alkohol, narkotyki i bezmyślność
Policjanci z powiatu goleniowskiego codziennie prowadzą kontrole na drogach. W ciągu ostatnich dni zatrzymali dzięki nim nieodpo-
wiedzialnych uczestników ruchu drogowego.

Przed paroma dniami kilku ro-
werzystów z powiatu goleniow-
skiego udowodniło, że nie trzeba 
poruszać się na czterech kołach, 
aby stanowić zagrożenie dla sie-
bie i innych. 

Do pierwszej sytuacji doszło w 
Czarnogłowach. Policjanci z Po-
sterunku Policji w Przybiernowie 
podczas patrolu zauważyli ko-
bietę, która na widok radiowozu 

szybko zeskoczyła z jednośladu. 
Funkcjonariusze postanowili 
zatrzymać ją do kontroli drogo-
wej. Już podczas pierwszych słów 
rozmowy z 30-latką wyczuwalna 
była od niej silna woń alkoholu. 
Kobietę poddano badaniu na 
zawartość alkoholu w wydycha-
nym powietrzu – wynik 0,60 
mg/l (ok. 1,26 ‰). W związku z 
popełnieniem wykroczenia z art. 

87§1a KW sporządzono wniosek 
o ukaranie do sądu.

Drugie zdarzenie miało miej-
sce tego samego dnia w godzinach 
popołudniowych w Przemoczu. 
Funkcjonariusze z Posterunku 
Policji w Maszewie zauważyli 
rowerzystę, który miał trudność 
z  utrzymaniem równowagi pod-
czas jazdy. Policjanci zatrzymali 
do kontroli 39-letniego rowerzy-
stę i również poddali go badaniu 
na zawartość alkoholu w wydy-
chanym powietrzu.. Wynik bada-
nia – 1,11 mg/l alkoholu (ok. 2,33 
‰). Za swoje nieodpowiedzialne 
zachowanie na mężczyznę nało-
żono mandat karny w wysokości 
2500 zł.

Goleniów również „zabłysną”, 
już pod wieczór tego samego dnia. 
Funkcjonariusze z Ogniwa Pa-
trolowo-Interwencyjnego KPP 
Goleniów zauważyli kolejnego 
cyklistę, który nie utrzymywał 
prostego toru jazdy. Policjanci nie 
zwlekając zatrzymali mężczyznę 
do kontroli drogowej. Badanie 
wykazało 0,15 mg/l alkoholu (ok. 
0,31 ‰). Za popełnione wykro-
czenie mężczyzna otrzymał man-
dat karny w wysokości 1500zł.

Z kolei inna sytuacja, tym ra-
zem z kierowcą „w roli głównej”, 

zdarzyła się kilka dni później. 
Goleniowscy policjanci zauwa-
żyli podejrzanie zachowującego 
się kierującego samochodem 
marki Audi. Na widok radiowozu 
zmienił on gwałtownie kierunek 
jazdy. Funkcjonariusze ruszyli 
w pościg, nakazując mu zatrzy-
manie się za pomocą sygnałów 
świetlnych i dźwiękowych. Sa-
mochód zatrzymał się. Za jego 
kierownicą siedział 34-letni męż-
czyzna. Szybko okazało się, że nie 
powinien on w ogóle prowadzić 
pojazdu. Po sprawdzeniu go w 
Policyjnych Systemach Informa-
cyjnych wyszło na jaw, że prowa-
dził pomimo dwóch aktywnych 
zakazów prowadzenia wszelkich 

pojazdów mechanicznych. Po-
jazd, którym się poruszał, nie 
posiadał obowiązkowego ubez-
pieczenia OC, ważnych badań 
technicznych. Dowód rejestra-
cyjny zaś widniał jako zatrzyma-
ny. Podczas kontroli 34-latek za-
chowywał się nienaturalnie, był 
poddenerwowany a jego źrenice 
były nienaturalnie zmniejszone. 
Mężczyzna przyznał, że dzień 
wcześniej zażył amfetaminę. 
Podejrzenia mundurowych oraz 
słowa kierowcy potwierdził test 
wykonany urządzeniem do ba-
dania obecności substancji odu-
rzających, którego wynik wska-
zał na obecność amfetaminy w 
organizmie mężczyzny. Dodat-
kowo przy mężczyźnie oraz jego 
samochodzie policjanci ujawnili 
dwa woreczki strunowe z zawar-
tością białego proszku. 

O dalszym losie mężczyzny 
zdecyduje sąd. Za niestosowa-
nie się do zakazów prowadzenia 
pojazdów, kierowanie w stanie 
po użyciu środków odurzających 
oraz ich posiadanie grozi mu do 
5 lat więzienia, wysoka grzywna 
oraz dożywotni zakaz prowadze-
nia pojazdów mechanicznych.

DD
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FURMAŃCZYK

NOWOGARD • GOLENIÓW • DOBRA • OBEZ i o olic

DNIA
PRZEWOZY KR i Z GRANICZNE, 

B I B A GRANIT
Zasiłki pogrzebow  Kredytujemy pogrz by

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE

www.furmanczyk.com.pl;   asfurmanczyk@poczta.onet.pl;   jfnowogard@poczta.onet.pl

 TRUMNY  · URNY  · PRZEWOZY
NAGROBKI · GROBOWCE

KWIATY ·  WIEŃCE  · WIĄZANKI

GOLENIÓW ul. Nowogardzka 3 tel. 91 418 54 48
NOWOGARD ul. Cmentarna 1a, tel. 913 921 466

 ul. Nadtorowa 3a, tel. 913 920 577

REKLAMA

Dachowanie na S6

Zderzenie Opla i Toyoty
W niedzielę doszło do wypadku na drodze S6 nieopodal Goleniowa. Hybrydowa 
Toyota dachowała po zderzeniu z Oplem. Szczęśliwie nikt nie został poszkodowany.

Do zdarzenia doszło w nie-
dzielę, 3 sierpnia, w godzinach 
wieczornych. W pobliżu Portu 
Lotniczego Szczecin-Goleniów 
na drodze ekspresowej S6 na 
nitce w kierunku Szczecina 
doszło do zderzenia dwóch 
samochodów. 

- Pojazd marki Opel Corsa 
znajdował się na lewym pasie 
ruchu. Kierujący oraz pasażer-
ka opuścili pojazd przed przyby-
ciem służb ratunkowych. Około 
sto metrów dalej, na jezdni znaj-
dował się samochód marki Toyo-
ta Corolla o napędzie hybrydo-
wym, leżący na dachu. Pojazdem 

podróżowała jedna osoba, która 
również opuściła pojazd przed 
przybyciem służb. Ruch odbywał 
się nadal między uszkodzonymi 
pojazdami – przekazał nam 

mł. bryg. Dariusz Tapper z Ko-
mendy Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej w Goleniowie.

DD

Do zdarzenia doszło na drodze S6 (fot. KP PSP Goleniów)

Debata społeczna

Przebudowa Domu Kultury
Poznaliśmy wyniki ankiety przeprowadzonej przez Urząd Gminy i Miasta w Goleniowie. Dotyczyła ona nowego wyglądu siedziby Gole-
niowskiego Domu Kultury. Odbyła się również debata dotycząca tej inwestycji.

Temat konieczności przebu-
dowy siedziby Goleniowskiego 
Domu Kultury jest poruszany 
w Goleniowie już od wielu lat. 
Jeszcze w trakcie poprzedniej 
kadencji został zaproponowany 
projekt, który zakładał wyburze-
nie obecnego budynku i budowę 
nowego od podstaw. Odbyły się 
wówczas konsultacje społeczne w 
trakcie których został on mocno 
skrytykowany przez obecnych 
na nich mieszkańców. I to cał-
kiem słusznie, szacowany koszt 

tej inwestycji miał wynosić około 
100 milionów złotych. Dla po-
równania koszt budowy nowego 
dworca kolejowo-autobusowe-
go w Goleniowie wynosi około 
25 milionów złotych, z czego 
większość pochodzi z do�nan-
sowania. Porzucono więc tamten 
pomysł, szukając alternatyw. 

Przed kilkoma tygodnia-
mi Urząd Gminy i Miasta w 
Goleniowie przedstawił trzy pro-
pozycje wyglądu nowej siedziby 
Goleniowskiego Domu Kultury. 
Chętni mieszkańcy mogli odda-
wać swoje głosy na tę, którą uwa-
żali za najlepszą. W tym głoso-
waniu zdecydowaną większość, 
bo aż 60,3% głosów, zdobyła 
propozycja numer 2. Na kolej-
nych miejscach uplasowały się 
propozycje numer 1 (22,1%) oraz 
numer 3 (17,6%). Trzeba jednak 
zaznaczyć, że pomimo iż opinia 
mieszkańców będzie brana moc-
no pod uwagę, nie jest ona wiążą-
ca. Najważniejszym czynnikiem 
będą koszty i funkcjonalność.

We wtorek 5 sierpnia zaś odby-
ła się debata społeczna dotycząca 
tego zadania. Wstęp był wolny dla 
każdego i w sali konferencyjnej 
Urzędu zjawiło się około dwu-
dziestu osób, zarówno radnych 
jak i mieszkańców. Prowadzili 
je Burmistrza Krzysztof Sypień, 
jego Zastępcy - Magdalena 
Bauer-Styborskiej i Piotr Wolny 
oraz Kierownik Biura Inwestycji 
Gminnych Tomasz Trykacz. 

Na początku spotkania przed-
stawione zostały najważniejsze 

informacje. Dowiedzieliśmy się, 
że szacowany koszt tej inwestycji 
to 35 milionów złotych. Z tego oko-
ło 22 miliony ma pokryć dotacja 
z budżetu województwa zachod-
niopomorskiego. Budynek nie 
będzie wyburzony i budowany od 
podstaw, a przynajmniej nie cały. 
Wedle planów część holu istotnie 
zostanie wybudowana na nowo, 
jednak część administracyjna 
oraz sala widowiskowa zostaną 
przebudowane z wykorzysta-
niem już istniejących konstrukcji. 
Plany są jednak duże, będzie to 
poważna modernizacja obejmu-
jąca również teren wokół Domu 
Kultury. Według planu mają tam 
powstać m.in. ogród sensorycz-
ny, stacje badawcze, scena letnia, 
wygodnie ciągi komunikacyjne 
oraz miejsca parkingowe, otwar-
ty pawilon i więcej. Teren GDK 
miałby również zostać połączony 
ciągiem pieszym z parkiem przy 
ulicy Wojska Polskiego. 

W trakcie spotkania padło oczy-
wiście sporo pytań od mieszkań-

ców, na które prowadzący starali 
się odpowiadać. Dowiedzieliśmy 
się m.in. tego, że szacowany koszt 
przebudowy nie zawiera w sobie 
kosztów wyposażenia. Jednak 
one będą mogły być zminimali-
zowane poprzez wykorzystanie 
już istniejące wyposażenie oraz 

pozyskanie dotacji na zakup no-
wego. Na to jednak trzeba pocze-
kać do realizacji inwestycji. 

Pod koniec września powinien 
być gotowy Program Funkcjo-
nalno-Użytkowy. Kilka miesięcy 
później, czyli albo w czwartym 
kwartale roku 2025 albo w pierw-

szym roku 2026 zostanie ogłoszo-
ny przetarg w trybie „zaprojektuj 
i wybuduj”. Termin realizacji in-
westycji szacuje się do roku 2029.

Jak zapewniał Burmistrz nie 
było to ostatnie spotkanie tego 
typu.

DD

Najwięcej głosów mieszkańców zyskała propozycja numer 2
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Gotówka ma się dobrze i znowu jest cool

1. „Pogłoski o śmierci gotówki 
są mocno przesadzone. Cały 
czas ma się ona dość dobrze 
i mimo coraz większej popu-
larności płatności bezgotów-
kowych, nadal chętnie z niej 
korzystamy – mówi w czerwcu 
tego roku dla PAP Agnieszka 
Wachnicka, wiceprezes Związ-
ku Banków Polskich.

2.  Okazuje się, że gotówka 
daje wielu poczucie bezpie-
czeństwa. Wiceprezes ZBP 
zauważa, że gotówka jest 
postrzegana jako istotny ele-
ment bezpieczeństwa �nan-
sowego, zwłaszcza w czasach 
kryzysu. W sytuacjach takich 
z ostatnich lat, jak pandemia 
COVID-19 czy wojna w Ukra-
inie, Polacy częściej wypłacali 
gotówkę. Chcieli mieć ją pod 
ręką w razie nieprzewidzia-
nych okoliczności.

3.  W efekcie wzrasta, a nie male-
je wartość gotówki w obiegu. 
Zgodnie z danymi Narodowe-
go Banku Polskiego na koniec 
kwietnia tego roku wartość 
banknotów i monet pozosta-
jących w obiegu wyniosła 427 
mld 981,7 mln zł. Z czego war-
tość banknotów wynosiła 421 
mld 145,5 mln zł a wartość mo-
net 6 mld 836,2 mln zł. Wzrost 
wartości gotówki w obiegu to 
– zdaniem Wachnickiej – wy-
nik kilku zjawisk. Po pierwsze, 
wyzwań o charakterze nad-
zwyczajnym, które skłaniają 
ludzi do trzymania gotówki 
jako zabezpieczenia. A po 
drugie – wpływu in�acji, która 
zwiększa wartość nominalną 
środków znajdujących się w 
obiegu. Trzecim czynnikiem 
są rosnące depozyty klientów. 
One także wliczane są do sze-
rokiego agregatu pieniądza w 
obiegu, raportowanego przez 
NBP.

4.  Zjawisko zatrzymania się 
trendu tzw. „odchodzenia od 
gotówki” obserwujemy także 
w innych, również tych wy-
soko rozwiniętych, krajach. I 
tak podejście do tradycyjnych 
form płatności, zmieniają np. 
władze Norwegii, powołując 
się na m.in. bezpieczeństwo. 
Od 1 października 2024 ża-

den norweski przedsiębiorca 
nie może odmówić przyjęcia 
płatności w gotówce, o ile na-
leżność nie przekracza 20 tys. 
koron (ok. 7,4 tys. zł). Nowe 
prawo ma na celu utrzymanie 
powszechnej możliwości płat-
ności gotówką, mimo wcze-
śniejszych planów zakładają-
cych odejście od tradycyjnego 
pieniądza.

5.  Minister norweska, Emilie En-
ger Mehl, w rozmowie ze stacją 
TV2 podkreśliła, że według 
ostatnich badań, aż 600 tys. 
Norwegów świadomie unika 
elektronicznych rozwiązań 
płatniczych. To ponad 10 proc. 
ludności kraju. Jak zaznaczyła 
minister, powrót do tradycyj-
nego pieniądza ma również 
przygotować Norwegię na 
możliwe awarie systemów 
płatności elektronicznych, 
które mogą być spowodowane 
zarówno problemami tech-
nicznymi, jak i ingerencją służb 
specjalnych innych państw czy 
grup hackerskich. W takich sy-
tuacjach gotówka jest, według 
Enger Mehl, najbezpieczniej-
szym rozwiązaniem.

6.  Pozycja gotówki rośnie głow-
nie z powodów bezpieczeń-
stwa i nie chodzi tylko o to 
bezpieczeństwo strategiczne, o 
którym wspomniała minister 
norweska, ale o bezpieczeń-
stwo naszych zasobów �nan-
sowych, różnorako zagrożo-
nych na kontach bankowych. 
Jak informuje serwis bankier.
pl Policja regularnie informuje 
o kolejnych rozbitych szajkach 
cyberoszustów, ale działania 
służb przypominają walkę z 
mitologiczną Hydrą - w miej-
sce uciętej głowy natychmiast 
wyrastają dwie lub trzy kolej-
ne - świat cyfrowy to bowiem 
wyjątkowo urodzajne pole dla 
oszustów, pole jakiego dotąd 
nigdy nie było.

7.  Warto więc przypomnieć krót-
ko najbardziej rozpowszech-
nione metody oszustów polu-
jących na nasze konta bankowe 
w związku z ich funkcjonalno-
ścią internetową. 

8.  Wciąż jedną z najgroźniejszych 
technik cyberprzestępców jest 
phishing. Metoda ta polega na 
podstawieniu o�erze fałszywej 
strony logowania do banku lub 
innego serwisu. Dostarczana 
korespondencja do złudzenia 
przypomina oryginał z banku.

9.  Coraz więcej jest ataków SMS-
-owych. Przykładowa fałszywa 
wiadomość „z banku” może 

brzmieć następująco (zacho-
wano pisownię oryginalną): 
„Ograniczyliśmy dostęp do 
Twojego konta ze względu na 
podejrzaną aktywność, aby 
uwierzytelnić, odwiedź stro-
nę... tu link. Po wejściu na stro-
nę użytkownik proszony jest o 
wpisanie danych do logowania 
do bankowości elektronicznej. 
Jeśli je poda, oszuści wyczysz-
czą mu konto z pieniędzy. Me-
toda ataków z wykorzystaniem 
SMS-ów nazywa się smishin-
giem (od ang. SMS phishing).

10. Bankier.pl zwraca uwagę, że 
złodzieje chętnie wykorzystu-
ją też połączenia telefoniczne, 
podając się za pracowników 
sektora bankowego. W trakcie 
rozmowy przekonują o ko-
nieczności zainstalowania do-
datkowego oprogramowania 
na komputerze. Jeśli uda im 
się namówić o�arę, zdobywają 
narzędzia, które umożliwia-
ją im przejęcie kontroli nad 
urządzeniem.

11. Oszuści podszywają się nie 
tylko pod banki. Kolejnym 
często stosowanym atakiem 
są wszelkiego rodzaju techniki 
opierające się o tzw. dopłatę do 
paczki. Złodzieje, podszywa-
jąc się pod �rmę kurierską, in-
formują w SMS-ie, że dostawa 
paczki została wstrzymana ze 
względu na brak pełnej opłaty 
za usługę. Z reguły chodzi o 
drobną kwotę, np. 2 zł. O�erze 
podstawiany jest link kierują-
cy do fałszywej bramki płatni-
czej z prośbą o uregulowanie 
zaległości. W rzeczywistości 
osoba, która wprowadzi w 
takiej bramce swoje wrażliwe 
dane, przekaże je oszustom.

12. Dodajmy do tego fałszywe 
platformy inwestycyjne ku-
szące ponadprzeciętnymi zy-
skami. Zazwyczaj podszywają 
się pod znane marki bankowe 
i zachęcają do zainwestowania 
pieniędzy w innowacyjne na-
rzędzia szybko pomnażające 
oszczędności. Jeszcze inną me-
todą, są różnego rodzaju fał-
szywe konkursy zamieszczane 
w serwisach społecznościo-
wych, czy wyłudzanie danych 
poprzez podszywanie i się pod 
znane serwisy streamingowe, 
np. Disney Plus czy Net�ix” - 
tyle bankier.pl.

13. W tej sytuacji pogardzana w 
ostatnich latach cyfrowego 
zauroczenia tradycyjna „skar-
petka” wraca do łask - i to jest 
dobrze. 

Marek Słomski

Ruszyła budowa Gminnego 
Centrum Ratownictwa  
w Maszewie 
W Maszewie rozpoczęła się budowa Gminnego Centrum Ratow-
nictwa. Obiekt ten będzie siedzibą zarówno Ochotniczej Straży 
Pożarnej jak i Policji. Dzięki temu koordynacja obu służb będzie 
skuteczniejsza. Przewidziano również salę konferencyjną, która 
posłuży do spotkań organizacyjnych oraz apeli. Centrum to jest 
budowane między ulicą Nowogardzką a Kwiatową. Inwestycja re-
alizowana jest przez �rmę PRO Group ze Szczecina. Jej całkowity 
koszt to kwota 8 888 800 zł, z czego 6 800 000 zł Gmina Maszewo 
pozyskała z „Polskiego Ładu”.

Ustalono termin

Będą wybory 
sołeckie
Sołtys Klinisk Wielkich Anna Trelińska zrezygnowała 
przed kilkoma tygodniami. Powodem były trudności 
w pogodzeniu obowiązków. Poznaliśmy termin wy-
borów sołeckich.

W połowie lipca sołtys Klinisk 
Wielkich Anna Trelińska ogłosiła 
swój zamiar złożenia rezygna-
cji z pełnienia tej funkcji. Jako 
wyjaśnienie podała trudności w 
pogodzeniu obowiązków sołtys 
z obowiązkami zawodowymi. 
Konieczne było więc ustalenie 
terminu wyborów sołeckich.

Burmistrz Gminy Goleniów 

zarządzeniem z dnia 5 sierpnia 
wyznaczył go na dzień 18 sierpnia 
(poniedziałek) 2025 roku. Zwo-
łane zebranie wiejskie na którym 
odbędą się wybory zostanie prze-
prowadzone tego dnia w świetlicy 
wiejskiej o godzinie 17:00.

Anna Trelińska została wybra-
na na sołtys Klinisk Wielkich 12 
kwietnia 2023 roku. Wybory od-
były się wówczas w obecności stu 
dziewięciu uprawnionych do gło-
sowania mieszkańców Klinisk. 
Zgłoszone zostały wówczas trzy 
kandydatury -  Grzegorza Malki, 
Ryszarda Marasa i właśnie Anny 
Trelińskiej. Pani Anna wygrała 
dzięki poparciu siedemdziesięciu 
trzech mieszkańców. 

DD

Anna Trelińska zrezygnowała ze 
stanowisa sołtysa Klinisk (fot. Gm. 
Goleniów)
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Gmina o uchwale krajobrazowej

Bilbordy tak szybko nie znikną
W Gminie Goleniów uchwała krajobrazowa nie zostanie przyjęta w najbliższym czasie. Według o�cjalnego 
wytłumaczenia jest to spowodowane ryzykiem kosztów, które musiałaby ponieść Gmina w przypadku jej 
przyjęcia. 

Już od pewnego czasu w prze-
strzeni medialnej, zarówno lo-
kalnej jak i krajowej, mówi się 
o uchwałach krajobrazowych. 
Przyjmowane one w różnych 
gminach spotykały się ze sprze-
ciwem przedsiębiorców. Sądy 
zaś częściowo je unieważniały. 
Jak ta sprawa ma się w Gminie 
Goleniów? Wszak wszyscy wie-
my jak wygląda miasto, gdzie bil-
bordy wiszą w wielu miejscach. 
Czy szpecą one wygląd miasta, 
czy też są koniecznością – każdy 
z pewnością ma własną opinię. 

Potencjalna uchwała krajobrazo-
wa mogłaby jednak, jak to określa 
Gmina  „uporządkować reklamy, 
ogrodzenia i małą architekturę, 
aby ulice i place były spójne, es-
tetyczne i bezpieczne”.

O tej sprawie Gmina 
wydała o�cjalny 

komunikat. 

- W grudniu 2023 r. Trybunał 
Konstytucyjny zakwestionował 
kluczowy przepis ustawy, na 
podstawie której przygotowuje 

GUS opublikował dochody polskich gmin „per capita” 

Kto najbogatszy, kto najbiedniejszy?  
Jak co roku Główny Urząd Statystyczny opublikował zestawienie najbogatszych i najbiedniejszych gmin w Polsce.  Publikujemy niżej 
zestawienie pozycji w tej GUS-owskiej publikacji  gmin naszego powiatu  oraz dla porównania kilku innych  z naszego województwa. 
Zestawienia te pozwalają na wyciagnięcie wielu wniosków nie tylko dotyczącym �nansowej kondycji gmin 

Opublikowany przez GUS 
wykaz obejmuje 2478 samo-
rządów . W zestawieniu wzięto 
pod uwagę zarówno dochody 
własne – czyli m.in. wpływy z 
podatków i opłat oraz udziały w 
PIT i CIT – ale także subwencję 
ogólną, dotacje celowe z budżetu 
państwa, a także środki unijne.  
Zestawienie podaje wynik do-
chodowy gminy  per capita czyli 
w przeliczeniu na głowę miesz-
kańca i ten wynik jest  podstawą 
kwali�kacji na odpowiednie 
miejsce- od najbogatszych czyli 
najwyższej kwoty per capita po 
najbiedniejszych. Najbogatsza  
gminą w Polsce  jest Kleszczów 
w woj. łódzkim, gdzie dochód 
na jednego mieszkańca to pra-
wie 44 tys. zł, To na terenie tej 
wiejskiej gminy znajduje się  
elektrownia Bełchatów co  po-
woduje, że wpływy gminnego 

budżetu aczkolwiek wiejskiego, 
są ogromne. Najbiedniejsza” w 
Polsce  jest gmina Zawadzkie w 
woj. opolskim, w której dochody 
per capita były 14-krotnie niższe 
niż w Kleszczowie i osiągnęły 
niepełna 3,2 tys. zł.  Wojewódz-
two  zachodniopomorskie  jako 
całość kwali�kuje się bardzo 
wysoko w sumarycznym zesta-
wieniu dochodowym swoich  
gmin  - trzecie miejsce w kraju.  
Ale jednocześnie jest  u nas w 
województwie  duża rozpiętość 
pomiędzy gminami. O wysokim 
wyniku krajowym województwa 
decydują bardzo bogate gminy 
nadmorskie( co wynika z ruchu 
turystycznego ) np.  Rewal z 
kwotą 14288 - trzecie miejsce w 
kraju, czy szósty w kraju Dziw-
nów - 11453 zl dochodów per 
capita. Sama stolica wojewódz-
twa czy Szczecin zajmuje w tym 

zestawieniu 253 pozycję  z kwota 
per capita 5676 zł-jedno miejsce 
niżej jest Koszalin   W naszym 
powiecie najbogatszą  gminą jest 
Goleniów, a najbiedniejszą. No-
wogard. Oto w tabeli zestawienie 
gmin  naszego powiatu.

Dla porównania podajemy 
wynik  w rankingu niektórych  
sąsiednich  gmin: Stargard- 
982 miejsce z dochodem 4789 
zł.   Gry�ce- 1168 miejsce z do-
chodem 4675, Ińsko - 1787 miej-
sce z dochodem 4339, Chociwel 
- 1919 miejsce z dochodem 4263 
zl, Łobez 1080 Miejsce Z Docho-
dem 4731 zł.

Gdzie źródło sukcesów 
dochodowych gmin? 

Na pierwszym miejscu należy 
postawić stan lokalnej gospodar-
ki - to miejscowe zakłady pracy są 
bowiem źródłem największych 
wpływów podatkowych- z róż-

nych tytułów-  do kas gminnych. 
Także ważna jest ilość podatni-
ków indywidualnych i poziom 
ich zarobków oraz posiadanych 
nieruchomości- tu liczy się głów-
nie odpis z PIT i podatek od nie-
ruchomości.  Istotna w obecnym 
czasie czyli czasie dostępności 
środków unijnych jest także ak-
tywność i skuteczność włodarzy 
gminnych w pozyskiwaniu tych 
środków. Z powyższego jasno 
wynika, że nie tylko naturalne 

potencjały - np. region turystycz-
ny czy wielki kombinat na obsza-
rze gminy- ale także aktywność 
włodarzy ma istotne znaczenie w 
jakiej gminie żyjemy ubogiej czy 
bogatej bądź przynajmniej za-
sobnej czyli w efekcie oferującej 
swoim obywatelom  odpowiedni 
poziom ilościowy i jakościowy  
infrastruktury  gminnej od ka-
nalizacji po kulturę. 

  red 

Miejsce w rankingu 
krajowym

Gmina
Kwota dochodów gminy 

per capita w zł. 

453 Goleniów 5289

825 Stepnica 4894

2114 Osina 4136

2172 Przybiernów 4088

2333 Maszewo 3922

2406 Nowogard 3804

się takie regulacje. W konse-
kwencji sądy administracyjne 
(m.in. w Gdyni, Poznaniu i No-
wym Sączu) częściowo unieważ-
niły obowiązujące tam uchwały, 
co mogło narazić gminy na rosz-
czenia odszkodowawcze za na-
kaz usunięcia legalnych reklam 
– czytamy w nim. - Przyjęcie 
aktu opartego na zakwestio-
nowanych przepisach mogłoby 
obciążyć nas wszystkich sporami 
sądowymi. Dlatego działamy 
odpowiedzialnie: czekamy na 
nowelizację prawa i tuż po jej 
ogłoszeniu rozpoczniemy pra-
ce nad bezpieczną, skuteczną i 
zgodną z prawem uchwałą kra-
jobrazową dla Goleniowa. -

Wychodzi więc na to, że tak 
prędko nie doczekamy się ta-
kiej uchwały. Czy to dobrze, czy 
też źle… ocenę pozostawimy 
Państwu.

DD
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 Rozważanie na niedzielę

Choć wielu z nich 

Miało po kilka lat 

Z dumą 

Często z przerażeniem 

Szli walczyć 

Z okupantem najeźdźcą 

Za naszą stolicę 

Za wolność 

Za ciebie i za mnie 

Za naszą POLSKĘ 

Nie wolno nam 

Zapomnieć tych dni

Tych wszystkich lat 

Pamiętać o tym 

Żeby POLSKA była POLSKA 

Chwała i pamięć 

 BOHATEROM 
Andrzej Dyguda, 01.08.2025

Co tam w Bibliotece

Punkt Wymiany Poezji oraz 
kolejne turnusy półkolonii
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Po-
wiatowej Bibliotece Publicznej w Goleniowie. Lokal-
ni poeci mogą od teraz dzielić się swoją twórczością. 
Dzieci zaś odbyły kolejny turnus półkolonii.

Punkt Wymiany Poezji

To ogólnopolska inicjatywa, 
która z każdym miesiącem rozra-
sta się, docierając do coraz więk-
szej liczby miejsc i osób. Punkt 
Wymiany Poezji to rameczki z 
wierszami umieszczone w nie-
oczywistych przestrzeniach, 
stworzony po to, by poezja mo-
gła tra�ć do przechodniów po-
szukujących chwili re�eksji. W 
bibliotece taki punkt znajduje 
się na półpiętrze, tuż pod portre-
tem Cypriana Kamila Norwida. 
Można tu przystanąć na chwilę, 
przeczytać wiersz, zabrać go ze 
sobą albo zostawić swój własny, 
anonimowo lub z podpisem. 
Miejsce powstało z inicjatywy 
Jolanty Kortiak-Gulbinowicz i 
rozwija się dzięki osobom, które 
chętnie sięgają po słowo i dzie-
lą się nim z innymi. Jeśli macie 
własne wiersze i chcielibyście, 
aby wreszcie opuściły szu�ady i 
tra�ły do innych czytelników, to 
właśnie tu znajdą dla siebie dobre 
miejsce.

OnBoard Szczecin

Biblioteka wzięła udział w 
spotkaniu inaugurującym 
współpracę osób i instytucji 
zainteresowanych wspólnym 
rozwijaniem kultury gier plan-
szowych, RPG, komiksów oraz 
działań kreatywnych w regionie. 
Z entuzjazmem dołączyła do tej 
inicjatywy jako placówka po-
siadająca własną wypożyczalnię 
gier planszowych. Na razie to 
jedyna biblioteka biorąca udział 
w tym przedsięwzięciu, co jest dla 
niej dużym wyróżnieniem.

VI turnus półkolonii

4 sierpnia w bibliotece roz-
począł się już szósty i zarazem 
ostatni turnus letnich półko-
lonii. Tak jak w poprzednich 
tygodniach również tym razem 
nie zabrakło zabawy i ciekawych 
przygód. Łącznie we wszystkich 
turnusach wzięło udział około 
stu dzieci, które codziennie mo-
gły korzystać z różnorodnych 
atrakcji. W programie znalazły 
się między innymi wyjścia do 
kina, zajęcia plastyczne, dysko-
teka, wycieczki do parku tram-
polin oraz wizyta w stre�e edu-
kacyjnej szczecińskiej Fabryki 
Wody. Było też coś dla małych ła-
suchów czyli wspólne pieczenie 
pączków, które sprawiło dzie-
ciom mnóstwo radości. Panie 
bibliotekarki dziękują uczestni-
kom za wspólnie spędzony czas 
i zapraszają do odwiedzin przez 
cały rok!

Gotowość na przyjście Pana
Słowa Ewangelii według Świę-

tego Łukasza: Jezus powiedział 
do swoich uczniów: «Nie bój się, 
mała trzódko, gdyż spodobało 
się Ojcu waszemu dać wam kró-
lestwo. Sprzedajcie wasze mienie 
i dajcie jałmużnę. Sprawcie sobie 
trzosy, które nie niszczeją, skarb 
niewyczerpany w niebie, gdzie 
złodziej się nie dostaje ani mól 
nie niszczy. Bo gdzie jest skarb 
wasz, tam będzie i serce wasze. 
Niech będą przepasane biodra 
wasze i zapalone pochodnie. A wy 
bądźcie podobni do ludzi oczeku-
jących swego pana, kiedy z uczty 
weselnej powróci, aby mu zaraz 
otworzyć, gdy nadejdzie i zakoła-
cze. Szczęśliwi owi słudzy, których 
pan zastanie czuwających, gdy 
nadejdzie. Zaprawdę, powiadam 
wam: Przepasze się i każe im za-
siąść do stołu, a obchodząc, będzie 
im usługiwał. Czy o drugiej, czy o 
trzeciej straży przyjdzie, szczęśli-
wi oni, gdy ich tak zastanie. A to 
rozumiejcie, że gdyby gospodarz 
wiedział, o której godzinie przyjść 
ma złodziej, nie pozwoliłby wła-
mać się do swego domu. Wy też 
bądźcie gotowi, gdyż o godzinie, 
której się nie domyślacie, Syn 

Człowieczy przyjdzie». Wtedy 
Piotr zapytał: «Panie, czy do nas 
mówisz tę przypowieść, czy też do 
wszystkich?» Pan odpowiedział: 
«Któż jest owym rządcą wiernym 
i roztropnym, którego pan ustano-
wi nad swoją służbą, żeby rozda-
wał jej żywność we właściwej po-
rze? Szczęśliwy ten sługa, którego 
pan, powróciwszy, zastanie przy 
tej czynności. Prawdziwie powia-
dam wam: Postawi go nad całym 
swoim mieniem. Lecz jeśli sługa 
ów powie sobie w sercu: Mój pan 
się ociąga z powrotem, i zacznie 
bić sługi i służące, a przy tym jeść, 
pić i upijać się, to nadejdzie pan 
tego sługi w dniu, kiedy się nie spo-
dziewa, i o godzinie, której nie zna; 
surowo go ukarze i wyznaczy mu 
miejsce z niewiernymi. Ów sługa, 
który poznał wolę swego pana, a 
nic nie przygotował i nie uczynił 
zgodnie z jego wolą, otrzyma 
wielką chłostę. Ten zaś, który 
nie poznał jego woli, a uczynił 
coś godnego kary, otrzyma małą 
chłostę. Komu wiele dano, od 
tego wiele wymagać się będzie; 
a komu wiele powierzono, tym 
więcej od niego żądać będą». (Łk 
12, 32-48)

Wsłucham się w Jezusa, który 
kładzie mi na serce sprawę czu-
wania na Jego przyjście. Przyjdzie 

niespodziewanie. Czy myślę o 
tym? Czy jest mi bliska postawa 
czuwania?

Moje biodra mają być przepasa-
ne. Chodzi o postawę gotowości i 
wolności od tego, co krępuje „ru-
chy ciała”. Co mogę powiedzieć o 
obecnym stanie mojego ducha: o 
wewnętrznej wolności i gotowo-
ści na spotkanie z Jezusem?

Moje życie ma być jak zapalona 
pochodnia. Mam szukać światła, 
żyć jasno, przejrzyście, bez ukry-
wania czegokolwiek i bez dwu-
znaczności. Co mogę powiedzieć 
o jasności mojego życia? Czy jest 
coś, co ukrywam przed Bogiem, 
przed sobą, przed innymi?

Jezus przywołuje obraz ludzi 
szczęśliwych. Jakie jest moje 
obecne samopoczucie? Czy czuję 
się głęboko szczęśliwy? Co rodzi 
we mnie szczęście, a co je odbie-
ra? Zwierzę się Jezusowi.

Czas należy do Boga, ale ja 
jestem odpowiedzialny za jego 
wykorzystanie. Co mogę powie-
dzieć o mojej czujności? Czy czas 
nie ucieka mi „jak złodziej”? Czy 
mam poczucie zmarnowanego 
czasu? Nie trzeba się domyślać 
godziny przyjścia Jezusa, ale być 
na nie gotowym. Będę prosił Je-
zusa: „Daj mi serce gotowe, wy-
pełnione tęsknotą za Tobą!”.

Krzysztof Wons SDS

VI turnus półkolonii

REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl

Tel. 506 638 789
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Cenna pamiątka  
w Żółtym Domku
Do zbiorów Ośrodka Dokumentacji Dziejów Ziemi Goleniow-
skiej tra�ła niezwykła pamiątka. Zostały tam przekazane trzy 
notgeldy, czyli pieniądze zastępcze. Każdy z nich ma nominał 50 
fenigów. Notgeldy były emitowane w Niemczech w latach 1870-
1923. Zwłaszcza w okresie kryzysu i braku drobnej gotówki, czyli 
np. po I Wojnie Światowej. Miasta, czyli w tym i Gollnow (obecny 
Goleniów, wydawały własne środki płatnicze. Celem było zapew-
nienie płynności obrotu gospodarczego. W samym Goleniowie w 
latach 1917-1923 wyemitowano aż 66 różnych wersji notgeldów 
– od 10 fenigów aż po 100 milionów marek. Choć najczęściej były 
papierowe, zdarzały się również egzemplarze ceramiczne.

Maskotka

Przypominamy o trwają-
cym konkursie na projekt maskot-
ki biblioteki. Do udziału zaproszo-
ne są dzieci i młodzież w wieku od 
7 do 17 lat. Celem jest stworzenie 
oryginalnej postaci, która stanie 
się symbolem placówki i zostanie 
uszyta we współpracy z Pracownią 
Elalka. Projekty można składać do 
31 sierpnia. Regulamin dostępny 
jest w siedzibie biblioteki oraz w 
Biuletynie Informacji Publicznej 
MiPBP.

Legimi

Biblioteka udostępnia swoim 
Czytelnikom bezpłatne kody do 
aplikacji Legimi, w której można 
czytać i słuchać tysiące książek w 
wersji elektronicznej i audio. To 
kolejna, obok Empik Go i IBUK 
Libra usługa umożliwiająca wy-
godny dostęp do literatury bez 
wychodzenia z domu. Kody do 
Legimi wydawane są w bibliote-
ce od pierwszego dnia każdego 
miesiąca aż do wyczerpania puli. 
Ze względu na duże zaintereso-
wanie warto się pospieszyć i ode-
brać swój kod jak najwcześniej. 
Szczegółowe informacje dostęp-
ne są na stronie internetowej 
biblioteki.

INFORMACJA

Szczęśliwy powrót

Przygody papużki Kloi
Przed kilkoma tygodniami informowaliśmy o zaginięciu papużki Kloi z jednego 
z domów przy ulicy Akacjowej w Goleniowie. Jak się okazuje, gdy nadzieja na jej 
powrót była już nikła, papużka szczęśliwie wróciła do domu.

Sytuacja miała miejsce 22 
czerwca przy ulicy Akacjowej w 
Goleniowie. Jak poinformowała 
nas wówczas właścicielka papuż-
ki Kloi, pani Karolina, ptaszek 
wyleciał przez okno mieszkania 
i zaginął. Wiadomym jest, że 
niedługo po zaginięciu widziano 
ją w Stawnie. Później jednak nie 
było informacji, gdzie może się 
ona podziewać. Tygodnie mijały 
i nadzieją na jej powrót do domu 
zaczęła pryskać. 

Aż do środy, 6 sierpnia. Jak po-
informowała nad pani Karolina 
papużka Kloi została zauważona w 
Bolechowie. Na swoim podwórku 
zobaczyła ją tam pani Katarzyna. 
Papużka posilała się ziarnem roz-

sypanym dla kur. Złapał ją ojciec 
pani Kasi – pan Michał. Oczywi-
ście od razu zadzwonili oni do 
pani Karoliny. 

Kloi szczęśliwie wróciła do 
domu. Tam, wycieńczona i głod-
na, szybko się najadła i wypoczę-

ła. W trakcie swojej nieobecności 
musiała mieć sporo przygód. 
Wedle słów pani Karoliny kilka 
piór Kloi było wyrwanych, jakby 
stoczyła bój z innym ptakiem. To 
oraz sama odległość jaką przeby-
ła w czasie swojej nieobecności 
może nasuwać wyobrażenia co 
też wyczyniała. Teraz szczęśliwie i 
bezpiecznie spędza czas z Gohem 
– drugą papużką należąca do pani 
Karoliny. A jak Państwo myślą, co 
w tym czasie robiła Kloi? Chętnie 
opublikujemy rysunek albo wier-
szyk o jej przygodach.

To szczęśliwe zakończenie nie-
zwykłej historii. 

DD

Kloi szczęśliwie wróciła do domu
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81. rocznica Powstania

Goleniów upamiętnił Bohaterów
W piątek 1 sierpnie, miejsce miała 81. rocznica Powstania Warszawskiego. Cała Polska upamiętniała tego dnia jego Bohaterów. Nie ina-
czej było i w Goleniowie, gdzie uroczystości odbyły się na Placu Rotmistrza Witolda Pileckiego.

Goleniowskie obchody 81. 
rocznicy wybuchu Powstania 
Warszawskiego odbyły się pod 
Pomnikiem Niepodległości na 
Placu Rotmistrza Witolda Pilec-
kiego, jak to zwykle bywa podczas 
tego typu uroczystości. Na miej-

scu zebrali się harcerze, człon-
kowie organizacji senioralnych 
i kombatanckich, służb mun-
durowych, radni oraz władze 
Gminy Goleniów. W obchodach 
uczestniczyli oczywiście również 
mieszkańcy Goleniowa.

Uroczystość rozpoczęła się 
nieco wcześniej – o 16:30. Na 
początku odbył się apel harcerski 
oraz symboliczna zmiana warty 
pod Pomnikiem Niepodległo-
ści. Została ona wykonana przez 
Harcerskią Grupę Rekonstrukcji 

Historycznej. O godzinie 17:00 
zawyły syreny, jak to zwykle bywa 
w trakcie rocznicy Powstania. Na 
placu pod pomnikiem wygłoszo-
nych zostało kilka przemówień, 
odśpiewano również patriotycz-
ne pieśni. Odśpiewano oczywi-

ście także Mazurka Dąbrowskie-
go oraz złożono kwiaty.

Tuż po uroczystościach na 
Plantach odbył się Harcerski 
Koncert Piosenek Powstańczych 
i Patriotycznych.

DD
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Szybciej na trasie Świnoujście – Wrocław 
Wakacyjny hit  
wraca na tory! 

KD Premium Nadmorski łączy obecnie Dolny Śląsk z Bałtykiem – jeszcze szybciej niż 
rok temu, ale wciąż w tej samej cenie! Nowoczesne pociągi Impuls pokonują drogę ze 
Świnoujścia do Wrocławia w zaledwie 4 godzin i 54 minut – szybciej niż jakiekolwiek inne 
bezpośrednie połączenie na tej trasie.

Pociągi kursują w każdy wakacyjny weekend do 31 sierpnia 2025 r. W soboty ruszamy 
z Wrocławia do Świnoujścia, a w niedziele wracamy. Specjalnie na długi weekend KD 
Premium Nadmorski pojedzie także 15 sierpnia – w obu kierunkach!

W pociągu obowiązuje rezerwacja miejsc. Bilet normalny z Wrocławia Głównego do 
Świnoujścia kosztuje 99 zł, a z Legnicy – 89 zł. Za dopłatą 15 zł i do wyczerpania puli można 
zabrać również rower.

Bilety kupisz poprzez platformę KOLEO, korzystając przy tym z wizualnego systemu 
rezerwacji.

W ubiegłym roku KD Premium Nadmorski przewiózł blisko 7,5 tys. podróżnych. Biorąc 
pod uwagę rosnące zainteresowanie, można spodziewać się, że oferta będzie równie chętnie 
wybierana w tym sezonie.

Więcej informacji o ofercie:  
www. kolejedolnoslaskie.pl.

KD PREMIUM NADMORSKI 8600/1  ŚWINOUJŚCIE - WROCŁAW GŁÓWNY
odjazd/przyjazd

Świnoujście o 15.22

Międzyzdroje
p 15.33
o 15.34

Szczecin Dąbie
p 16.25
o 16.26

Zielona Góra Główna
p 18.29
o 18.30

Głogów
p 19.01
o 19.02

Lubin
p 19.26
o 19.27

Legnica
p 19.41
o 19.43

Wrocław Główny p 20.16

Niezwykły zabieg w szpitalu

Autoprzeszczep po raz pierwszy
W Szpitalnym Centrum Medycznym w Goleniowie po raz pierwszy został przeprowadzony zabieg autoprzeszczepu skóry. Zabieg po-
prowadził dr  Yaroslav Ivashkevich. Ta technika ma wiele zalet. 

Goleniowski szpital często 
wprowadza nowe techniki, które 
mają na celu polepszenie skutecz-
ności przeprowadzanych zabie-
gów medycznych. Przykładem 
tego może być pierwsza próba 
przeprowadzeniu zabiegu z wy-
korzystaniem autoprzeszczepu. 

Jest to część kompleksowej terapii 
ran przewlekłych.

Zabieg ten został przeprowa-
dzany przez dr Yaroslava Iva-
shkevicha w środę, 6 sierpnia. 
Polegał on na przygotowaniu 
rany poprzez usunięcie martwi-
cy, oczyszczenie jej łożyska oraz 

kontrole infekcji. Później pobra-
ny został przeczep, co zwykle robi 
się z uda lub ramienia. Przeszczep 
został umieszczony na ranie. Na-
stępnie zabezpieczono go opa-
trunkiem. Ostatnim etapem jest 
monitorowanie gojenia rany. 

Taka technika ma oczywiście 

swoje zalety. Przede wszystkim 
przyspiesza ona gojenie ran. I to 
nawet kilkukrotnie. Zmniejsza 
również ryzyko zakażenia. Dzię-
ki przeszczepowi rana zamknię-
ta zostaje rana, która nie goiła 
się przez długi czas. Ostatecznie 

sprowadza się to do poprawy 
komfortu pacjenta. 

Gratulujemy przeprowadze-
nia tego zabiegu. Pacjentowi zaś 
życzymy szybkiego powrotu do 
zdrowia. 

DD
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      Kącik szachowy
Mat Bodena 

W okresie wakacji nie bę-
dziemy wprowadzali „nowego 
materiału”. Aż do początku 
września zamieszczać będziemy 
zadania ze schematów, które już 
były w naszej rubryce przera-
biane, ale oczywiście w nowych 
przykładach. 

Dziś dla przypomnienia po-
wtórka z mata Bodena.

Zadanie 1
Białe zaczynają i dają mata w 2 

posunięciach

                                                         

Zadanie 2
Białe zaczynają i dają mata w 3 

posunięciach

Rozwiązanie zadań na stronie 15

Gmina PRZYBIERNÓW

Włoskie smaki i nie tylko
Koło Gospodyń Wiejskich z Przybiernowa zorganizowało iście włoskie wydarze-
nie. Tamtejsze Centrum Kultury na kilka godzin zostało opanowane przez kultu-
rę oraz kuchnię rodem z Półwyspu Apenińskiego. 

Niewiele jest grup w naszym 
regionie, które działają bardziej 
aktywnie niż Koła Gospodyń 
Wiejskich. W miniony weekend 
udowodniło to Koło z Przybier-
nowa. W ramach projektu „Da-
nie Wspólnych Chwil” Fundacji 
Biedronka zorganizowało ono 
tam prawdziwy włoski dzień.

Na kilka godzin Gminne Cen-
trum Kultury zamieniło się we 
włoski ośrodek. Przygotowane 
zostały wspaniałe dania rodem 
z Neapolu i Toskanii. Były to za-
równo dania główne, ale i desery. 
Była pizza, spaghetti, tiramisu i 
więcej. Nie dziwota więc, że zgro-
madzeni seniorzy zajadali się ze 
smakiem. 

Na posiłku jednak się nie 
skończyło. Przy lampce wina 

zgromadzeni goście mieli okazję 
do nauki kilku słówek po włosku. 
Wszak nigdy nie wiadomo kiedy 
może się to przydać. Śpiewano 
wspólne włoskie piosenki, póź-

niej zaś (tych nie zmęczonych po 
ob�tym posiłku) porwały gorące 
rytmy na parkiecie!

DD

Włoskie smaki zagościły w Centrum Kultury (fot. Gm. Przybiernów)

Dzień włoski w Przybiernowie (fot. Gm. Przybiernów)

Gmina MASZEWO

Awans 
nauczycielski
Zatrudniona w Szkole Podstawowej im. Adama Mic-
kiewicza Joanna Lewicka zdobyła stopień awansu 
zawodowego na nauczyciela mianowanego. Jest to 
ważny etap ścieżki zawodowej nauczyciela. 

W poniedziałek, 4 sierpnia od-
było się uroczyste wręczenia aktu 
nadania stopnia awansu zawodo-
wego na nauczyciela mianowane-
go. Awans ów otrzymała nauczy-
cielka edukacji wczesnoszkolnej 
w Szkole Podstawowej im. Ada-
ma Mickiewicza w Maszewie – 
Joanna Lewicka. 

Jest to ważny etap w ścieżce 
kariery każdej osoby, która wią-
że swoją przyszłość zawodową z 

edukacją. Uzyskanie tego stop-
nia świadczy nie tylko o wielkim 
zaangażowaniu w pracę na rzecz 
nauczania najmłodszych, ale 
również o ciągłym parciu do do-
skonalenia swoich umiejętności. 
Konieczne jest również spełnie-
nie określonych wymogów.

Serdecznie gratulujemy pani 
Joannie, oraz życzymy dalszych 
sukcesów.

DD

Joanna Lewicka otrzymała tytuł nauczyciela mianowanego (fot. Gm. Ma-
szewo)

Gmina STEPNICA

Ryszard Ławicki  
jednak wraca
Zastępca Burmistrza Gminy Stepnica – Ryszard Ławicki, przed kilkunastoma 
dniami został odwołany ze stanowiska… nie na długo. Nowe zarządzenie Bur-
mistrza ponownie powołuje go na to stanowisko.

W stepnickim magistracie 
doszło do pewnych zawirowań, 
które jednak ostatecznie nic nie 
zmieniły. O co chodzi? Jak in-
formowaliśmy w poprzednim 
wydaniu Dziennika Goleniow-
skiego w dniu 23 lipca zostało 
wydane zarządzenie Burmistrza 
Miasta i Gminy Stepnica Andrze-
ja Wyganowskiego o odwołaniu 
ze stanowiska jego Zastępcy – 
Ryszarda Ławickiego. Według 
dokumentu rozwiązanie  umowy 
o pracę nastąpiło na mocy po-
rozumienia stron w związku ze 
złożoną przez Zastępcę rezygna-

cją ze stanowiska. Zarządzenie 
to weszło w życie w niedzielę, 27 
lipca. Powody rezygnacji nie były 
o�cjalnie znane. 

Jak się jednak okazało sytuacja 
ta nie trwała długo. W piątek, 1 
sierpnia, zostało wydane nowe 
zarządzenie Burmistrza. Na jego 
mocy Ryszard Ławicki powrócił 
na stanowisko Zastępcy Bur-
mistrza. Powrócił on do swojej 
funkcji wraz z poniedziałkiem, 4 
sierpnia. O�cjalnie nie jest znany 
powód tych działań. Zarządzenie 
Burmistrza mówi jednak o tym, 
że warunki pracy oraz płacy Za-
stępcy zostaną określone odręb-
nie. Czy na korzyść nowego-sta-
rego Zastępcy, tego nie wiadomo. 

DD

Ryszard Ławicki
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AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

Łazienki 

kompleksowo, 

remonty mieszkania 
Tel. 601 847 838

SPRZEDAM
Audi Q7 S Line 3 TDI

Moc 240 km

Przebieg 297 tys. km

Tel. 608 376 384

REKLAMAREKLAMA REKLAMA

Gmina MASZEWO

OSP Dębice z nowym 
sprzętem
Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Dębicach otrzymała nowy sprzęt ra-
towniczy. Przekazany został m.in. agregat hydrauliczny, piła i nożyce. Sprzęt ów 
ma na celu zwiększenie gotowości jednostki do prowadzenia akcji ratunkowych.

W piątek, 1 sierpnia, jednostka 
Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Dębicach otrzymała nowoczesny 
sprzęt. Został on przekazany na 
ręce prezesa jednostki – Marci-
na Gibskiego przez Burmistrza 
Gminy Maszewo Pawła Piesia 
oraz Skarbnik Gminy Maszewo 
Marzenę Miksę. 

Strażacy z Dębic wzbogacili 
się o zestaw profesjonalnych na-
rzędzi hydraulicznych. W jego 
skład wchodzi m.in.: agregat 
hydrauliczny, przewody typu 
TWIN, rozpieracz ramieniowy, 
rozpieracz kolumnowy, nożyce 
hydrauliczne, piła do cięcia szyb 
klejonych, osłona poduszki po-
wietrznej na kierownicę, osłona 
poduszki powietrznej pasażera.

Sprzęt ten pozwoli na sku-

teczniejsze prowadzenie akcji 
ratunkowych po wypadkach 
drogowych. Umożliwi szybkie i 
precyzyjne uwalnianie osób za-
kleszczonych w pojazdach. Jego 

zakup został w całości s�nanso-
wany z budżetu Gminy Maszewo. 
Koszt sprzętu to 95 500 zł. 

DD

Nowy sprzęt został przekazany jednostce (fot. Gm. Maszewo)

Gmina STEPNICA 

Kino na plaży
Już w piątek na stepnickiej plaży odbędzie się coś 
dla miłośników kina. Na ustawionym tam dużym 
ekranie wyświetlone zostaną dwa �lmy. Będzie coś 
dla młodszych i nieco starszych. 

Kina plenerowe zyskują coraz 
większą popularność, o czym do-
brze już wiedzą mieszkańcy Go-
leniowa. A w ten piątek, 8 sierp-
nia, będą mogli się dowiedzieć 
również i mieszkańcy Stepnicy. 
Stowarzyszenie Miłośników Zie-
mi Stepnickiej - Lokalna Orga-
nizacja Turystyczna zorganizują 
tam plenerowe seanse.

Na tamtejszej plaży zostaną 
wyświetlone dwa �lmy. Pierwszy 
seans rozpocznie się o godzinie 
21:00. Zostanie wtedy wyświe-
tlony �lm Lilo i Stitch disneyow-
skiej produkcji. Ten uroczy �lm 
opowiada o przygodach Lilo, 
dziewczynki zamieszkującej 
Hawaje, w której życiu pojawia 

się dziwny stworek – Stitch. Jest 
on kosmitą o dość chaotycznych 
skłonnościach. Z relacji jego, Lilo 
oraz jej siostry wyniknie wiele za-
mieszania, szczególnie że jest on 
poszukiwany przez tajne służby.

Drugi �lm rozpocznie się o go-
dzinie 22:30. Będzie to Grand Bu-
dapest Hotel. Jego reżyserem jest 
znany i lubiany Wes Andersen. 
Jest to komediodramat inspiro-
wany prawdziwymi wspomnie-
niami ekscentrycznego portiera 
tytułowego hotelu. Jego akcja 
rozgrywa się w burzliwym okre-
sie międzywojennym.

Fanów kinematogra�i (i nie 
tylko) zapraszamy!

DD

Warsztaty w CAL
W Centrum Aktywności Lokalnej w Goleniowie odbyły się warsztaty, w których uczestniczyli członko-
wie goleniowskiego Koła PZN. Warsztaty te dotyczyły rękodzieła, a konkretnie tworzenia makramy. 
Jest to starożytna sztuka zaplatania i wiązania sznurków i nici bez użycia narzędzi, tylko za pomocą 
dłoni. Celem jest stworzenie zawiłych sieci i splotów. Warsztaty zostały przeprowadzone w ramach 
projektu Fundacji Serce dla Wszystkich. 

Rower elektryczny
26 cali na szerokich 
kołach sprzedam 
lub zamienię 
na mniejszy.

Tel. 695 108 263
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Kompleksowe 
wykończenia wnętrz 

– łazienki 
Tel. 601 847 838

  Pomoc 
drogowa

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702
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e-mail: dziennik@dgoleniowski.pl

8-14.08.2025 r. 13

dla dzieci i młodzieży
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MALOWANIE FARBAMI  
NA FOLII STRETCH 

Potrzebne materiały: farby, pędzle, folia stretch.
Pomiędzy drzewami z osobą dorosłą rozwiń folię stretch i stwórz 
dzieło na świeżym powietrzu tak jak na załączonych na zdjęciach.

ODRYSOWYWANIE CIENI
Potrzebne materiały: duży arkusz papieru, pisaki, �gurki zwierząt.
Ustaw �gurki tak, żeby na papierze był widoczny ich cień. Odrysuj 
ich kształt.  Baw się dopasowując kształty do odrysowanych cieni, 
pokoloruj kształty zwierząt w zupełnie innych kolorach nich wy-
stępują w naturze. Wytnij zwierzęta i twórz na trawie ich wędrów-
ki, kryjówki itp.

MALOWANIE NA SZARYM PAPIERZE
Potrzebne materiały: farby, pędzle, szary papier.
Rozłóżcie szary papier na trawie, malujcie to co widzicie przed sobą lub po prostu co wam przyjdzie 
do głowy. Na trawie jest mało sprzątania więc można się świetnie i kreatywnie bawić. Jeśli na podwór-
ku są rozwieszone sznurki na pranie możecie klamerkami powiesić swoje dzieła i je podziwiać. 

  Dorysuj widok lata jaki obserwujesz podczas tych wakacji

Młody artysta
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Rozwiązanie krzyżówki: Grzegorz Krycho-
wiak
Rozwiązanie nadesłali: Bożena Minda, 
Stanisław Klimek, Wiesław Danielak, Juri 
Kirmoshchuk, Krystian Zarębski, Krystyna 
Farbotko, Henryk Kopcewicz
Zwycięzca: Henryk Kopcewicz
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.

Głos myszy
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 
czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 
7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 
zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

Zatrudnię kierownika Fermy Drobiu  
z zamieszkaniem. 

Zapewniam atrakcyjne wynagrodzenie.

Tel. 511 731 352,  502 562 378

NIERUCHOMOŚCI
• Sprzedam budynek mieszkalny. Działka 

¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 695 359 355

• Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m 
II piętro w stanie dobrym. Tel. 694 117 
147

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro 
do wynajęcia. Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w cen-
trum Goleniowa. Tel. 792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż (przy 
lesie w Węgorzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w 
Goleniowie. Tel.  508 312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej 
Błoci. Tel. 508 312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam Opel Astra, kombi, rocznik 

2006. Więcej informacji pod numerem 
telefonu: 605 678 441

• Sprzedam skuter Flahs „barton” niebie-
ski poj. 50 rok 2024, Tel 518 447 999.

• Sprzedam samochód Skoda Octavia, 
kombi, 1.9 TDI, rok produkcji 2002, 
przebieg 293 tys., automat, cena 5500 
zł. Tel. 668 443 350 

• Dwa Saaby na części sprzedam. Tel. 
507 941 875 

• Sprzedam samochód osobowy Citro-
en C3, garażowany, ubezpieczony, 
przebieg 46000 km. Tel 512 482 344 

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 
kombi, zielony metalik, 2.2 diesel, 
skrzynia manualna, hak, dużo rzeczy 
jest zrobionych nowych, przegląd do 
12.10.2025 r., stan dobry. Tel. 605 
522 340.

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, 

wóz konny i lekką przyczepkę oraz kraj-
zege. Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrot-
kę zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 
zł. Tel. 665 635 035 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumpt-
stad, ład. 9 ton, korytowa, zarejestrowa-
na, ubezpieczona– 35 tys. zł  ; trzy koła 
900x20 -200zł/szt. Tel. 727 917 630

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 
727 917 630 

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan 
bardzo dobry, po wymianie łożyska i 
trybu zębatego. Tel. 696 807 922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo 
dobry. Tel. 696 807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu po-
leca drzewa owocowe i ozdobne w po-
jemnikach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 
m. Tel. 606 106 142

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 
95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

USŁUGI
• Wycinka, przycinka drzew na wysoko-

ściach. Tel. 509 273 929 

• Pomoc osobom starszym w codzien-
nym życiu. Tel.606 893 630 

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy 
maszyn i ciągników rolniczych, tel. 696 
104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, 
tel. 696 104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja ser-
wis. tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią dzia-
łalnością przyjmie zlecenie na budo-
wę domów od podstaw, przekładek 
dachów, docieplenia, układanie 
kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominko-
we, buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w 
klockach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 
867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, re-
gipsy, dachy i mieszkania od podstaw. 
Tel. 531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i cie-
pła, kanalizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominko-
we. Rąbane i w klockach. Tel. 609 
113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, 
czarnoziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 
609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowa-
nie płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie 
budynków, malowanie, szpachlowanie, 
glazura, hydraulik, regipsy, adaptacja 
poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 
638 Wyburzamy, budujemy i remontu-
jemy. 668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogo-
wych i inne drobne naprawy wykona 
“złota rączka”. 91 39 22 783, 784 79 22 
70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, opra-
wianie prac w 2 minuty, bindowanie, 
wydruki, ksero, laminowanie, Nowo-
gard ul. 700 lecia 15. Tel. 605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, ma-
gisterskich i innych), dokumentów, CV, 
listów motywacyjnych, Szybko, solid-
nie.  Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 
522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą 

osobą. Tel 792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szu-
kam stolarzy/budowlańców do pracy w 
Szwecji. Wszelkie informacje pod nr te-
lefonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w 
ogrodnictwie. Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych 
np. monterów konstrukcji płyt). Tel. 
697 067 590

• blacharza, mechanika zatrudnię 603 
742 034 

INNE
• Rower młodzieżowy Romet Rambler 

niebieski, używany sprzedam. Tel. 
694 942 953  

• Sprzedam prostownik warsztatowy 
12x24 – 500 zł. Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzylet-
ni, sprzedam. Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z demon-
tażu. Tel. 794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, za-
dbana. Tel. 606 893 630

• Sprzedam dużą ilość drewna, porąbane 
: brzoza, buk, dąb. Tel. 507 941 875 

• Sprzedam nowy  rower elektryczny + 
stacjonarny. Tel. 664 174 702 

• Łódź wędkarska, silnik Suzuki 40km 
sprzedam. Tel. 668 443 350

• Solar słoneczny do podgrzewania wody 
mało używany. Cena 1500 zł. Tel. 
668 443 350

• Sprzedam kabinę, 19-322. Cena 1500 zł 
lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 
607 081 204

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 2000 zł 
lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 
607 081 204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. Cena 
3000 zł lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 
203, 607 081 204.

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywal-
ką 60 Tel. 606 893 630 

• Sprzedam kuchenkę mikrofalową 
srebrną, sterowanie elektroniczne, tel. 
605 522 340

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, 
wiszący, mało używany z gwarancją 
cena 1300 zł. Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy alumi-
niowy Corsan, tel. 605 522 340

(Wakacyjny)  
Kącik Szachowy

Rozwiązanie zadań ze strony 10
Zadanie 1
1. H:e6+ f:e
2. Gg6#
Zadania 2
1. W:f6+ g:f (lub S:f6)
2. H:f6+ S:f6 (lub g:f) Jeśli 2. … Hf7 to 

3. H:f7#
3. Gh6#
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REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl 

Tel. 506 638 789

Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Kupię  
za GOTÓWKĘ

mieszkanie/dom 
/pół bliźniaka

Może być do remontu, zadłużone
Okolice Goleniów - Szczecin
Proszę o konkretne oferty

tel. 883 983 345

SKUP AUT 
- stan bez znaczenia 

- całe, rozbite, bez opłat 
- umowa gotówka od ręki

Tel. 505 771 769

REKLAMA

Łucja Ewa Łęczyńska
ur. 4.8.2025 r., waga 3750 g, córka 
Izabeli i Łukasza z Białunia

Bocheńska
ur. 3.8.2025 r., waga 4110 g, córka 
Natalii i Karola z Sławoborza

Zuzanna Żebrowska
ur. 5.8.2025 r., waga 3130 g, córka 
Sary i Mateusza

Hanza pozdrawia  
ze Szklarskiej Poręby
Do naszej redakcyjnej skrzynki mailowej wpadł sympatyczny list.

„Sportowe pozdrowienia ze 
Szklarskiej Poręby, dla wszystkich 
miłośników biegania, aktywnego 
wypoczynku i całej redakcji Dzien-
nika Goleniowskiego przesyłają 

zawodnicy sekcji L.A. KS Hanza 
Goleniów - Nikodem Sypień, Leon 
Tunkiewicz, Borys Tunkiewicz, 
Jaśmin Boba, Nadia Mizgała, 
Julia Pabisiak, Katarzyna Soro-

czyńska, Hanna Maniecka, Lena 
Brzezińska i Piotr Walkowiak.”

Dziękujemy za pamięć, życzy-
my udanych treningów! DJ

Boks. Reprezentacja Polski

Maja trenuje przed 
mistrzostwami 
Europy

Maja Razik przebywa na zgru-
powaniu Kadry Narodowej Ju-
niorek w Toruniu. Zgrupowanie 
na którym przebywa pięściarka 
Taurusa Goleniów jest jednym 
z etapów przygotowań do wrze-
śniowych Mistrzostw Europy, 
które odbędą się w Ostrawie.

Przypomnijmy, że podopiecz-
na trenera Remigiusza Gajew-
skiego pod koniec czerwca 
wywalczyła w Wejherowie tytuł 
mistrzyni Polski juniorek. DJ

IV liga

Ina rozpoczyna z Gryfem
Piłkarze Iny Goleniów rozegrali ostatni sparing przed inauguracją rozgrywek 
czwartej ligi. 

Nie był to udany sprawdzian. 
Ina przegrała ze Spartą Gry�ce 
3:5. Fatalna w wykonaniu naszej 
drużyny była pierwsza połowa, 
przegrana aż 1:5. Po zmianie stron 

było dużo lepiej, ale naszej dru-
żynie nie udało się odrobić strat. 
Bramki dla Iny zdobyli: Szym-
feld, Paradziński i Tomaszewicz.

W sobotę Ina w pierwszym me-

czu nowego sezonu zmierzy się z 
Gryfem Kamień Pomorski. Mecz 
rozegrany zostanie w Kamieniu o 
godzinie 12.

Kolejny medal kolarzy Baszty

Julian z brązowym 
medalem
Jak już informowaliśmy zespół Baszty Maszewo wy-
walczył brązowy medal w wyścigu drużynowym 
podczas �nałów Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzie-
ży, która odbywała się w Kaliszu.

Jak się okazało nie był to jedyny 
medal wywalczony na tych zawo-
dach przez kolarzy Baszty.

Kolejny brązowy medal, tym 
razem w wyścigu 2000 m na 
dochodzenie wywalczył Julian 
Obrusiewicz.

Oto komplet wyników uzy-
skanych w Kaliszu przez naszych 
kolarzy:

* sprint drużynowy (Julian Ob-
rusiewicz, Maciej Bartos, Michał 
Przybyła) - 8 miejsce

* wyścig drużynowy(Julian 
Obrusiewicz, Maciej Bartos, 

Adam Bujwid, Michał Przybyła) 
- brązowy medal 

*omnium (Maciej Bartos) - 9 
miejsce

* keirin (Michał Przybyła) 
- 11miejsce

* 2000 metrów na dochodzenie 
(Julian Obrusiewicz) - brązowy 
medal

Baszta Maszewo jako klub 
ukończyła Ogólnopolską Olim-
piadę Młodzieży na 10 miejscu. 
Brawo! 

Dodajmy, że trenerem ekipy 
jest Leszek Jarmowski. DJ
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